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Ata da 110º (Centésima Décima) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 13/11/2023 (treze de novembro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h15 (oito horas e 

quinze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal de 

Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência 

do Excelentíssimo Senhor Jonas Neves de Castro, Presidente em Exercício, registrou-se também a pre-

sença dos seguintes Vereadores: Daniel Nonato Paz, Leonilda Iaski da Rocha Supi, Antônio Carlos Moi-

sés Franco, Gesiane Pereira, Maxsael Fernandes da Luz, Juvenal Belo da Hora e Gevan Pires Barbosa, 

Bruno José de Morais e Éber José da Silva e a ausência do Vereador Pedro Renato Frozzi (Exercendo o 

cargo de Prefeito Municipal). Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a centésima décima Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Nona Legislatura, às 08h15 (oito horas e quinze minutos). Após, o Presidente determinou a leitura dos 

expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: TERMO DE TRANSMISSÃO DE POSSE; AVISO DE 

LICITAÇÃO- Processo Licitatório nº 074/2023, Pregão Presencial nº 051/2023-SRP- Processo Licitatório 

nº 075/2023, Pregão Eletrônico nº 003/2023- Processo Licitatório nº 076/2023, Tomada de Preços nº 

009/2023; OFÍCIO Nº 623/2023-CMA- Encaminhamento do Parecer conjunto Nº 033/2023 ao Prefeito 

Municipal Marcos Antônio Lise; OFÍCIO Nº 624/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando do Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, assim que os 

maquinários retornarem à Cidade, encaminhe-os para recuperação das Vicinais Canaã, Novo Aripuanãzi-

nho, Sulino e Planalto. Seguindo a ordem de urgência das mesmas; OFÍCIO Nº 625-626/2023-CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, agradecendo a Presidente da 

Caixa Econômica Federal, Maria Rita Serrano e ao Senador Francisco Plínio Valério, pelo apoio e pres-

timosa atenção, quanto as ações itinerantes disponibilizadas à Cidade de Apuí neste ano de 2023, onde 

foram atendidas aproximadamente 700 pessoas; OFÍCIO Nº 627/2023-CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando da secretária de saúde, a Senhora Lexisandra 
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Mara Pascoal, que disponibilize os equipamentos de Proteção Individual (EPIs) necessários para as ativi-

dades realizadas pelos agentes de saúde e endemias do município; OFÍCIO Nº 628/2023-CMA- Solicita-

ção formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando reiteração do Ofício nº 

082/2023-CMA ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, o qual solicita que seja providenciado tam-

pas para os bueiros em frente à Creche Irmã Inês e Escola Maria Curtarelli Lira, reparos na tampa do 

bueiro em frente à Escola Professor Gilberto Mestrinho e ainda, que seja providenciado tampas para os 

demais bueiros que se encontram descobertos; OFÍCIO Nº 629/2023-CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando reiteração do Ofício nº 034/2021-CMA ao Pre-

feito Municipal, Marcos Antônio Lise, o qual solicita a reforma da Praça da Juventude e que seja colocado 

novamente a placa com o nome de Gilmar Alves de Morais, pois é justa a homenagem em memória a 

quem tanto contribuiu para o desenvolvimento deste município; OFÍCIO Nº 630/2023-CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando do secretário de Infraestrutura 

de Estado do Amazonas, Carlos Henrique Lima, celeridade na pavimentação asfáltica em vias públicas 

do município de Apuí/ Am, devido a lentidão que a empresa responsável está trabalhando na execução da 

obra; OFÍCIO Nº 631/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Mo-

rais, solicitando reiteração do Ofício nº 326/2023-CMA ao Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, o 

qual solicita que seja providenciado uma equipe da secretaria de obras, para realizar os serviços de raspa-

gem de sujeiras, concretagem dos buracos e tampas para os bueiros abertos na esquina da Escola Padre 

Faliero, como também, na rua da farmácia popular, pois o esgoto está escorrendo a céu aberto; OFÍCIO 

Nº 632/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, 

solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, a possibilidade de tomar providências no sentido 

de executar ainda este ano, a construção de uma nova ponte “Camaiuzinho”, localizada na Vicinal Nova 

Vida, Setor Três Estados; OFÍCIO Nº 633/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 

Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, providências e 
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celeridade para a criação da “Secretaria de Segurança Pública” no município, dando ênfase na implantação 

da Guarda municipal; OFÍCIO CONVITE Nº 045/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, convidando o Secretário Municipal de Meio Ambiente, Do-

mingos de Jesus Bonfim, para se fazer presente na reunião das comissões permanentes no dia 07/11/2023, 

para tratar de assuntos referentes ao Plano Municipal de controle de desmatamento, queimadas, regulari-

zação e embargos no município de Apuí/Am; OFÍCIO CONVITE Nº 046/2023-CMA- Solicitação formu-

lada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, convidando o Gerente líder de localidade da em-

presa Amazonas Energia, Romildo de Souza Azevedo Junior, para se fazer presente na reunião das co-

missões permanentes no dia 14/11/2023, para tratar de assuntos referente a falta de energia elétrica no 

município, devido a fiações e postes danificados; OFÍCIO Nº 001/2023-COSP- Solicitação formulada 

pela Comissão de Obras e Serviços Públicos, solicitando do Secretário de Estado de Infraestrutura, Carlos 

Henrique Lima, que intervenha no momento de fiscalização da obra do prédio da UEA, para que esta de 

fato seja minuciosa e precisa quanto aos fatos relatados e que comunique a Comissão, para acompanhar o 

momento da vistoria antes desses fatos serem encaminhados ao ministério público; PROJETO DE DE-

CRETO LEGISLATIVO Nº 009, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2023, Que Concede o Título de Cidadã 

Apuiense a Ilustríssima Senhora ANA MARIA ARAÚJO DE FREITAS; PROJETO DE DECRETO LE-

GISLATIVO Nº 010, DE 08 DE NOVEMBRO DE 2023, Que Concede o Título de Cidadão Apuiense ao 

Ilustríssimo Senhor ANDRÉ LUIZ NUNES ZOGAHIB; REQUERIMENTO Nº 001/2023-SERVIDORA 

SILVANE VELOSO- PROGRESSÃO DE CARGO; OFÍCIO RESPOSTA Nº 006/2023-INCRA- Res-

posta ao ofício nº 621/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 04213/2023-GS/SEINFRA- Resposta ao ofí-

cio nº 594/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 1555/2023-GAB/SEPROR- Resposta ao ofício conjunto 

nº 91/2023-GVBJM-GVEJS; OFÍCIO RESPOSTA Nº 070/2023-SEMED- Resposta ao ofício nº 

582/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 021/2023-GJE/67ª ZE- Resposta ao ofício nº 337/2023-CMA; 

OFÍCIO Nº 280/2023-SEMSA- Envio de relatório de movimento de atividades das equipes de saúde 
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referente ao mês de outubro de 2023. Após, o Presidente solicitou a Secretária a inscrição dos oradores 

que irão usar a Tribuna, pela ordem, a Tribuna esteve à disposição do Vereador Éber José da Silva, pelo 

tempo regimental de dez minutos; agradeceu a todos que ali se faziam presentes em nome do Presidente; 

falou sobre a UEA, onde relatou ter conversado com engenheiros civis que informaram que a obra foi 

feita em terreno inapropriado, quase toda a parte da construção, erradamente também, falou sobre o sonho 

de ver a Universidade funcionando nesse prédio, onde não passa de um sonho que não se realizará, sugeriu 

que fosse feito um dossiê sobre essa obra que não é concluída, que seja feito outra em local apropriado, 

para que esse sonho se torne realidade; falou também sobre o asfaltamento do perímetro urbano do muni-

cípio, onde diz ser uma vergonha, a empresa, utilizar rolos de madeira e carrinhos de mão na execução da 

obra, onde o dono da Empresa que já foi Prefeito do Município de Apuí, trata o Município de uma forma 

vergonhosa, falou sobre o Senhor Vitor, que há mais de dois anos é convidado a comparecer na Câmara 

Municipal de Apuí, onde nunca compareceu e nem sequer mandou um representante; falou que toda essa 

culpa por tudo isso, não é o sistema, tem um responsável, e o principal culpado que é o Prefeito Municipal; 

falou sobre a necessidade do Prefeito de sentar com Governador do Estado, para pressionar, para que 

assim essa obra continue seja entregue à população; falou também sobre a documentação dos terrenos 

urbanos, onde vê que esse serviço de documentação está muito parado, falou da cobrança feito por essa 

população, onde muitas casas não estão sendo visitadas, falou também sobre algumas famílias, que não 

tem recursos, e assim preferem não fazer essa documentação; falou da necessidade de existir uma Comis-

são na Prefeitura, para poderem visitar essas famílias, realizar uma troca de informações para que assim 

possam convencer essas famílias sobre a necessidade da documentação dessas residências; solicitou um 

Ofício à Secretaria de Obras, para informar os Vereadores, sobre como está sendo feito o cronograma de 

cadastramento dessas residências, falou da agilidade com essas documentações e se está sendo entregue 

em todo o bairro no geral, ou como está sendo feito essas coletas de dados; falou também sobre algumas 

ruas, como a situação da Rua Araguaia, que está necessitando de manilhamento; e a Rua Rio Juruá, sendo 
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a primeira rua do Bairro JK, nos seus últimos cem metros, que liga à Rua Santa Catarina, por estar prati-

camente intrafegável; sendo isso pediu que fosse feito um Ofício onde pede que seja feito o manilhamento 

dessas ruas e trechos específicos, pois a população moradora daquele entorno não consegue utilizar essas 

ruas, e com a chegada do inverno piorará a situação dessas ruas. A Tribuna esteve à disposição do Vere-

ador Bruno José de Morais, cumprimentou a todos que se faziam presentes; começou falando do programa 

Prato Cheio, que já atende vinte e seis Municípios do Amazonas, que vendem refeições a Um Real; falou 

do Município de Humaitá que atende quatrocentas pessoas diariamente de segunda a sexta; falou sobre a 

existência de Município menores que o Município de Apuí, que já recebe o Programa Prato Cheio; soli-

citou um Ofício ao Governador do Estado Wilson Lima a SEAS — Secretaria de Estado de Assistência 

Social, onde pede que o Município de Apuí, seja contemplado com esse Programa; solicitou também um 

Ofício ao Deputado Estadual Doutor Gomes e ao Senador Plínio Valério, para intercedam juntamente ao 

Governo do Estado para que Apuí seja incluído e receba esse programa; pediu que fosse reiterado dois 

ofícios de sua autoria que já tem três anos solicitados, um sobre a construção dos corrimões da ponte da 

Avenida Rio Juma e o outro Ofício sobre a construção dos corrimões da ponte na Avenida Manaus, pois 

já está iniciando o período chuvoso no Município, e pode provocar acidentes graves, pois a ponte se torna 

escorregadia; falou sobre a Vicinal São Francisco no Distrito do Sucunduri, onde residem mais de vinte 

famílias que ali residem; pediu que fosse enviado um Ofício ao Diretor do Programa Luz Para Todos, o 

Senhor Radyr Gomes de Oliveira, ao Ministro de Minas e Energia, ao Senador Plínio Valério, ao Deputado 

Estadual Doutor Gomes, ao Deputado Federal Sidney Leite, para que a Vicinal São Francisco entre a lista 

do Programa Luz Para Todos, na próxima vinda do programa para o Município; que não deixe essa Vicinal 

de fora; falou de conversa que teve com moradores daquela localidade, que dependem de energia elétrica 

por serem produtores de leite, pais de família; falou sobre o rodízio de médicos no Distrito do Sucunduri, 

onde há três anos diz, que tem como ter médicos trabalhando no Distrito do Sucunduri; onde os postos de 

saúde da sede do Município, tem três médicos, e que daria para uma vez por semana, uma desses médicos 
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atender no Distrito do Sucunduri, falou do problema de já não ter uma ambulância a disposição dos mo-

radores daquele Distrito; onde já passa de mil famílias, e não existe atendimento médico; pediu então um 

Ofício ao Ministério Público, pedindo ajuda para interceder nessa situação; solicitou um Ofício ao Prefeito 

Municipal, para que com urgência seja designado um local adequado para ser o lixão do Distrito do Su-

cunduri, e que instale a coleta de lixo; pois não é correto a vigilância orientar a população que cave buracos 

nos seus quintais para o descarte de lixo. A Tribuna esteve à disposição da Vereadora Leonilda Iaski da 

Rocha Supi; cumprimentou a todos em nome do Presidente; falou sobre duas reclamações de famílias que 

recebeu, uma da Rua Rio de Janeiro no Bairro Cachoeirinha, onde o existem pessoas idosas que ali resi-

dem; e reclamam que há sete meses que nunca visitou essas residências para poder incluir esses moradores 

no seu programa; após saber desses casos, contactou a Secretária de Saúde do Município; na qual foi 

informada que qualquer relato sobre os ACS, precisa que seja feito direcionado ao Conselho de Saúde do 

Município; com isso pediu que fosse enviado um Ofício ao Conselho Municipal de Saúde, pedindo escla-

recimentos sobre esse ACS e o porquê de não estar visitando essas residências, que seja averiguado jun-

tamente com esse ACS; solicitou também um ofício ao Deputado Federal Átila Lins, para que ele inclua 

o Município de Apuí, no benefício de Seguro Defeso dos pescadores do Município de Apuí, para que os 

pescadores do Município, possa receber esse seguro também; o Vereador Bruno José de Morais foi fran-

queado com fala, onde informou que os outros Municípios receberão seis parcelas do Seguro Defeso, pois 

nesses Municípios foram decretado Estado de Calamidade devido à seca, sendo que Apuí receberá quatro 

parcelas, pois não foi decretado estado de calamidade devido à seca; franqueado com a fala o Vereador e 

Presidente em Exercício Jonas Neves de Castro, informou que foi decretado estado de calamidade devido 

à seca, mas foi revogado esse decreto. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, cumprimentou a todos que ali se fizeram presentes; solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal e 

a Secretária de Saúde, para que comesse a mobilizar para ser construído um Posto de Saúde na Vicinal 

Nova Vida, pois se trata de uma promessa de campanha política, onde juntamente com o Colégio foi 
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prometido a construção de um Posto de Saúde; pediu que fosse incluído no Ofício, que não havendo 

famílias e moradores suficiente naquele setor, que seja ao menos construído uma Casa, para poder uma 

vez na semana com uma junta de profissionais da área da saúde, prestar atendimento à população mora-

dora daquela Vicinal; se retratou sobre a fala que fez na Sessão do dia seis de novembro, onde falou que 

o Ex-prefeito Marquinhos, havia dado uma camionete roubada de presente, informou que não era roubada, 

mas sim, financiada. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09h21 (nove horas 

e vinte e um minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 110º (centésima décima) Sessão 

Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, 

Assessor De Comunicação E Mídia, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos 

de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 13/11/2023 (treze de novembro do ano 

de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Leonilda Iaski da Rocha Supi — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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